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 Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτ. 2285/81/29-11-2019 ερώτησης και ΑΚΕ, που 

κατατέθηκε στη Βουλή από τους Βουλευτές κ.κ. Ανδρέα Ξανθό, Ειρήνη Αγαθοπούλου, Νάσο 

Αθανασίου, Τρύφωνα Αλεξιάδη, Ιωάννη Αμανατίδη, Αθανασία Αναγνωστοπούλου, Σωκράτη 

Βαρδάκη, Καλλιόπη Βέττα, Δημήτρη Βίτσα, Όλγα Γεροβασίλη, Αναστασία Γκαρά, Ιωάννη Γκιόλα, 

Ιωάννη Δραγασάκη, Θεόδωρο Δρίτσα, Σουλτάνα Ελευθεριάδου, Κωνσταντίνο Ζαχαριάδη, 

Χουσεϊν Ζειμπέκ, Νικόλαο Ηγουμενίδη, Εμμανουήλ Θραψανιώτη, Ευφροσύνη Καρασαρλίδου, Νίνα 

Κασιμάτη, Μάριο Κάτση, Σπύρο Λάππα, Κυριακή Μάλαμα, Αλέξανδρο Μεϊκόπουλο, Ανδρέα 

Μιχαηλίδη, Ιωάννη Μπαλάφα, Κωνσταντίνο Μπάρκα, Αθανάσιο Παπαδόπουλο, Κατερίνα 

Παπανάτσιου, Παύλο Πολάκη, Παναγιώτα Πούλου, Νεκτάριο Σαντορινιό, Ιωάννη Σαρακιώτη, 

Παναγιώτη Σκουρλέτη, Παναγιώτη Σκουρολιάκο, Ελισσάβετ Σκούφα, Νικόλαο Συρμαλένιο, 

Δημήτρη Τζανακόπουλο, Μερόπη Τζούφη, Αλέξανδρο Τριανταφυλλίδη, Σωκράτη Φάμελλο, 

Νικόλαο Φίλη, Δημήτριο Χαρίτο, Αλέξιο Χαρίτση, Μιλτιάδη Χατζηγιαννάκη, Ραλλία Χρηστίδου και 

Γιώργο Ψυχογιό, με θέμα: «Επιλογή Διοικητών και Αναπληρωτών Διοικητών για τα Νοσοκομεία 

του ΕΣΥ», ο Υπουργός Υγείας καταθέτει σήμερα στη Βουλή των Ελλήνων:  

α) το σύνολο των βιογραφικών των επιλεγέντων διοικητών νοσοκομείων της χώρας  

β) τον πίνακα αξιολογικής τους κατάταξης από την Επιτροπή Αξιολόγησης ανά νοσοκομείο  

γ) το σύνολο των πρακτικών επιλογής τους από την Επιτροπή.  

         Πρόθεσή μας, σύμφυτη με τη στοχοθεσία της Κυβέρνησης στο χώρο της υγείας, είναι η 

εγκαθίδρυση πλήρους διαφάνειας στις διαδικασίες επιλογών, με προσήλωση στα κριτήρια του 

νόμου και με επιτάχυνση των διαδικασιών ανάδειξης των διοικήσεων που θα κληθούν να 

υλοποιήσουν το πρόγραμμά μας.  

Υπό τους όρους αυτούς, η ολοκλήρωση από το Υπουργείο μας  μίας διαδικασίας εντός τριών 

μηνών από την έκδοση της προκήρυξής της, με μαζική συμμετοχή εξαιρετικά αξιόλογων 

υποψηφίων, αντί της εξάμηνης αξιολόγησης της προηγούμενης Κυβέρνησης, με άδηλες 

διαδικασίες και σύστημα επιλογής, αποτελεί απτή απόδειξη της βούλησής μας να βελτιώσουμε 

τις παρεχόμενες υπηρεσίες, να παρέχουμε καθολικότερη, ποιοτικότερη, αποτελεσματικότερη 

περίθαλψη με όρους λογοδοσίας των υπευθύνων για την παροχή της.  

Επιπροσθέτως, από τους επιλεγέντες διοικητές, το 77% είναι κάτοχοι μεταπτυχιακού τίτλου 

σπουδών ή/και διδακτορικού, πλέον του προαπαιτούμενου πτυχίου, ενώ το 64% των 

επιλεγέντων είναι κάτοχοι μεταπτυχιακού τίτλου ειδίκευσης στη διοίκηση, τα οικονομικά ή την 
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πληροφορική, πεδία στα οποία δίνεται μεγάλη έμφαση και από την προκήρυξη των θέσεων. Το 

παραπάνω ποσοστό ξεπερνά το 80% στην 1η ΥΠΕ (Αττική) και στην 3η ΥΠΕ (Μακεδονία). 

Είναι επίσης ενδεικτικό, ότι όλοι σχεδόν οι επιλεγέντες διοικητές έχουν διοικητική εμπειρία. 

Ενδεικτικά, στην 1η ΥΠΕ όπου συγκεντρώνονται τα μεγαλύτερα νοσοκομεία (Ευαγγελισμός, 

Σωτηρία, Σισμανόγλειο, Ιπποκράτειο, Γεννηματά, Άγιος Σάββας κα), περισσότερο από το 85% 

των επιλεχθέντων διοικητών και αναπληρωτών διοικητών, έχει εμπειρία στη διοίκηση 

νοσοκομείων ή γενικότερα υγειονομικών οργανισμών. 

 Η πραγματική δέσμευση της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου μας στους στόχους μας, δεν 

πραγματοποιείται με την ολοκλήρωση της διαδικασίας επιλογής, ξεκινά από αυτήν, ως εφαλτήριο 

για την ουσιαστική εκ του σύνεγγυς εποπτεία του έργου των επιλεγέντων διοικητών μέσω των 

συμβολαίων αποδοτικότητας που για πρώτη φορά θα συνάψουν.  

Υπό τους όρους αυτούς αποδεικνύουμε ότι το κυβερνητικό πρόγραμμα θα υλοποιηθεί από 

ικανούς διοικητές, προσανατολισμένους στην επίτευξη συγκεκριμένων ποιοτικών και ποσοτικών 

στόχων. 

Η επιλογή τους είναι μόνο η αρχή μίας διαφανέστερης και αποδοτικότερης διαδικασίας, ενώ η 

διαρκής αξιολόγησή τους συνιστά τομή και δέσμευση για την επίτευξη ποιοτικότερων 

υπηρεσιών για τους ασφαλισμένους. 

Ένα πρόσθετο θεσμικά υλοποιημένο βήμα προς την κατεύθυνση της αταλάντευτης βούλησής 

μας για την διάσπαση κάθε υφιστάμενης και δυστυχώς ενδυναμωθείσας από την προηγούμενη 

Κυβέρνηση πελατειακής δομής, ήταν και η ψήφιση του νόμου 4633/2019, άρθρο 35, σύμφωνα με 

το οποίο κανείς δεν θα μπορεί να οχυρωθεί στη θέση του για μία θητεία και να κατοχυρώσει τις 

αποδοχές ή τις αποζημιώσεις του, εάν η κυβερνητική στοχοθεσία (συμβόλαιο αποδοτικότητας) 

για καλύτερες υπηρεσίες υγείας δεν υλοποιείται. Το συμβόλαιο αποδοτικότητας που θα 

υπογράψουν οι νέοι διοικητές με την ανάληψη των καθηκόντων τους προβλέπει ότι εάν αυτοί οι 

στόχοι δεν επιτευχθούν, θα απολύονται αυτοδίκαια χωρίς καμία αποζημίωση. 

Δεδομένων των ανωτέρω, εμείς υλοποιήσαμε ταχύτερα μία ποιοτικότερη και διαφανέστερη 

επιλογή, με ταυτόχρονη διαρκή λογοδοσία των επιλεγέντων. Για εμάς, οι ασκούντες διοίκηση  

πρέπει να αξιολογούνται και τα αποτελέσματα των υπηρεσιών τους πρέπει να είναι μετρήσιμα και 

διαφανή προς όλους και με αποκλειστικό στόχο την αναβάθμιση των νοσοκομείων του Ε.Σ.Υ. 

και την παροχή καλύτερων και ποιοτικότερων υπηρεσιών υγείας στον πολίτη.                                                                                                  
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